



krgf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 42 (634) от 18 ноября 2022 года

Прочти и передай другому

Голос ПРАВДЫ

Йошкар-Олинский выпуск



V (ноябрьский) Пленум ЦК КПРФ

12 ноября 2022 года состоялся очередной V (ноябрьский) Пленум Центрального Комитета КПРФ. В его работе приняли участие 152 члена и 76 кандидатов в члены ЦК партии. В числе приглашённых - 350 коммунистов и сторонников КПРФ, включая 29 членов Центральной Контрольно-ревизионной комиссии. Работа Пленума освещалась федеральными средствами массовой информации. Телеканал КПРФ «Красная линия» вёл прямую трансляцию с места события. При открытии Пленума присутствующие почтили минутой молчания память товарищей, героически павших в вооружённой борьбе с фашизмом в ходе проведения специальной военной операции на Украине.

По сложившейся традиции, Г.А. Зюганов торжественно

во вручил партийные билеты молодым коммунистам, пожелал им успехов в борьбе за права трудового народа.

Пленум ЦК КПРФ рассмотрел вопрос «Опыт советского народовластия и задачи КПРФ в борьбе за подлинную демократию, социальный прогресс и дружбу народов». С докладом выступил Председатель Центрального Комитета Г.А. Зюганов. Пленум принял Постановление «Опыт советского народовластия и задачи КПРФ в борьбе за подлинную демократию, социальный прогресс и дружбу народов».

В работе Пленума приняла участие делегация Марийского рескома КПРФ.

Материалы V (ноябрьского) Пленума ЦК КПРФ опубликованы в партийной печати, газетах «Правда», «Советская Россия», «Голос правды».

105 годовщина Великого Октября в Йошкар-Оле



6 ноября 2022 года в г. Йошкар-Ола на площади Никитина состоялся митинг КПРФ, посвящённый 105-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Коммунисты и сторонники партии встретились в честь знаменательной даты. У городских властей исчез последний повод для запрета протестных акций - оказались сняты ковидные ограничения. Два с половиной года коммунистам отказывали проводить митинги, пикеты, демонстрации и шествия. Ме-

роприятие получилось очень торжественным и запоминающимся. В митинге приняли участие около 200 человек. По итогам выступлений были приняты резолюции, требующие предусмотреть равные выплаты мобилизованным и их семьям из федерального бюджета, переименовать набережную Брюгге в Йошкар-Оле на набережную Дружбы народов. В день революции 7 ноября коммунисты и сторонники партии провели праздничные возложения цветов к памятникам В.И. Ленину.

Коммунисты Сернура отметили 105 годовщину Великого Октября

6 ноября 2022 года в п. Сернур состоялся митинг, посвящённый 105 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Митинг открыл секретарь Сернурского райкома КПРФ Д.А. Швалёв. Он награбил активистов памятным медалью ЦК КПРФ. Во вступительной речи Дмитрий Александрович призвал жителей Сернурского района крепить свои ряды, смело противостоять властям, вступать в члены КПРФ. На митинге присутствовал и выступил с речью секретарь Марийского рескома КПРФ, депутат Госсовета республики А.В. Маслихин. Он поздравил жителей Сернура с праздником и пожелал успехов в борьбе за

социально-экономические права трудящихся. На митинге присутствовали и выступили представители Новоторъяльского, Мари-Турекского и Параньгинского районов. По итогам выступлений была единогласно принята резолюция, в которой от федеральных, республиканских и районных властей потребовали снижения цен на товары первой необходимости, услуги ЖКХ. Отдельным пунктом жители Сернура потребовали прекратить проукраинскую пропаганду в социальных сетях, на канале YouTube.

Жители Сернура передали два ящика чеснока из нового урожая для участников специальной военной операции на Украине.

Вступай в КПРФ!

В год 105 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летия образования СССР коммунисты Йошкар-Олы объявляют призыв! Мы горды тем, что продолжаем дело участников Великого Октября, основателей СССР - первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Наша партия - наследница идей мира и дружбы народов - единственная политическая партия в России, которая заявляет, что разумной альтернативы социалистическому обществу нет. Социализм - это единственный шанс на спасение не только страны, но и всего человечества.

Если Вы - совершеннолетний гражданин Российской Федерации, не состоите в другой партии, разделяете Программу КПРФ и признаёте её Устав, неравнодушны к судьбе нашей Родины и считаете капитализм несправедливым устройством общества, если Вы хотите бороться за коммунистические идеалы - Вы можете стать коммунистом!

Чтобы вступить в КПРФ, необходимо:

- Шаг 1. Связаться с нами.
- Шаг 2. Начать партийную работу в Йошкар-Олинском местном отделении КПРФ: получать и выполнять партийные поручения, участвовать в мероприятиях, проводимых партией.
- Шаг 3. После того, как Вы станете частью коллектива первичного отделения, зарекомендуете себя как активный борец за наше дело, Вы

Коммунисты на фронте

В зоне СВО находится 300 членов КПРФ. Предварительная цифра была озвучена на Секретариате ЦК КПРФ.

При этом 120 из них записались в качестве добровольцев. Ещё 180 членов Компартии было мобилизовано. Также нам поступает информация о сотнях детей коммунистов, участвующих в СВО. Мы считаем, что и этот показатель очень важен. Ведь коммунисты воспитывают сво-

Начальная военная подготовка в школах

Отношение к начальной военной подготовке высказал первый зампред комитета по науке и высшему образованию ГД РФ О. Смолин (фракция КПРФ). «Отношение общества к этой теме сильно менялось. В 90-е годы подавляющее большинство родителей было против курса начальной военной подготовки. Сейчас, если верить опросам, 60% - за. Курс начальной военной подготовки по большому счёту нигде не исчезал. В России есть курс обеспечения безопасности жизнедеятельности, в рамках которого содержались темы, связанные с начальной военной под-

сегодня актуально
КРАСНОЕ



**ВРЕМЯ
ВСТУПАТЬ
В
КПРФ**

подаёте письменное заявление на вступление в партию и заполняете анкету. Обычно период «знакомства» с первичкой и «вливания» в её коллектив занимает 2-3 месяца.

Шаг 4. Двое коммунистов с партийным стажем не менее года, которые к моменту подачи Вами заявления уже знают Вас как активиста, пишут на Вас рекомендации.

Шаг 5. На собрании первичного партийного отделения происходит голосование по Вашей кандидатуре. Затем решение о приёме в КПРФ утверждает районный комитет партии. После этого Вы становитесь полноправным коммунистом.

Шаг 6. Партийный билет вручается после утверждения районным комитетом КПРФ Вашего приёма в партию. Часто это происходит в торжественной обстановке, на массовых мероприятиях, проводимых партией.

Что Вы будете делать в рядах партии:

1. Добиваться реализации программных целей партии, расширять её влияние в обществе, пропагандировать коммунистические идеалы.

2. Уплачивать членские взносы (1% от дохода).

3. Посещать собрания первичного партийного отделения.

4. Участвовать в партийных мероприятиях, митингах, пикетах.

5. Распространять агитационные материалы партии.

6. Наблюдать за ходом голосования на избирательном участке в день выборов.

7. Привлекать в партию новых товарищей.

8. Вести иную партийную работу, которая будет поручена Вам в зависимости от Ваших интересов, склонностей, знаний и умений.

Куда обратиться: г. Йошкар-Ола, ул. Волкова, д. 68, оф. 2.

Напишите нам на электронный адрес krgf12@yandex.ru или позвоните по телефону 30-44-63 с понедельника по пятницу с 9:00 до 16:00.

Коммунистическая партия борется за права людей, которые зарабатывают на жизнь своими руками и своим умом. Присоединяйтесь к нам!

плов, Решид Алмадиевич Ахматханов, Юсуп Исаевич Макшарипов, Михаил Николаевич Комиссаров.

Так что нападки различных деятелей на тему «а где же коммунисты?» просто оскорбительны. Мы там, где и должны быть. Напоминаем особо ретивым, что КПРФ с Донбассом с тех времён, когда эта тема еще не стала популярной среди публичных персон.

о том, чтобы похожие курсы были и в учреждениях среднего профессионального образования».

В Минпросвещения РФ сообщили, что занятия по начальной военной подготовке в школах будут внеурочными. Они появятся в российских учебных заведениях в следующем году. Накануне стало известно, что инициативу о возвращении НВП в школы поддержало Минобороны, рекомендовав уделить ей не менее 140 часов в старших классах.

Пресс-служба
Московского
экономического форума

Почему коммунисты против бюджета России на 2023 год?

26 октября Государственная Дума рассмотрела проект федерального бюджета на 2023-2025 годы. Его обсуждение проходит на фоне войны, которую развязали против нас США, НАТО, англосаксонский глобализм и бандеровская хунта на захваченной нацистами Украине. И ещё яснее обозначила её разрушительные последствия, настоятельно требующие кардинального пересмотра социально-экономического курса и принципов формирования бюджета.

С развёрнутой критикой бюджета страны выступил Г.А. Зюганов, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме ФС РФ. Ниже публикуем основные положения его критических оценок.

В настоящее время доля России в мировом производстве упала ниже 2%. Это вдвое меньше, чем у Российской Империи по состоянию на 1913 год. В пять раз меньше, чем у РСФСР во второй половине XX века. И в десять раз меньше, чем у Советского Союза.

Погружение экономики в зависимость от местной олигархии и зарубежных собственников, стремящихся только эксплуатировать, но не вкладываться в развитие, привело к колоссальному износу основных производственных фондов. Он уже составляет более 50%.

Безответственность нуноришей привела к тому, что 40% российской пашни сегодня не используются по назначению. В условиях санкций, направленных на создание в России дефицита продовольственных товаров, эта проблема встает с особенной остротой.

Разрушительная «оптимизация» медицинской сферы привела к тому, что численность медперсонала за последние годы сократилась на 40%, больничных коек стало в 2,5 раза меньше, чем 30 лет назад, а количество больниц с 2000 года уменьшилось вдвое. Это одна из главных причин вымирания России, которое в последние годы приобрело катастрофические масштабы.

Мы - богатейшая страна планеты, совершившая в XX веке величайшие прорывы в науке, образовании, медицине, в борьбе с самыми опасными инфекциями. Только откровенно безответственная, грабительская и антинародная политика могла привести к тому, что такая страна скатилась по продолжительности жизни на 96-е место в мире, а по уровню жизни населения - на 52-е место.

Около трети россиян сегодня умирают в трудоспособном возрасте. 80% из них - мужчины. Но даже это не остановило власть от того, чтобы, растоптав собственные обещания, навязать обществу убийственную пенсионную реформу.

Для верного понимания основных параметров проекта бюджета требуется в первую очередь оценить главные макроэкономические показатели, от которых он зависит. Они являются основой бюджетного планирования. И мы не можем рассчитывать на успех, если это по-прежнему будет гнилой фундамент сырьевого прироста. Той политики, которую в начале 90-х навязал нам Запад, прямо заявляющий сегодня о стремлении уничтожить нашу страну. Важнейшим среди параметров, на которых основывается федеральный бюджет, является валовой

внутренний продукт (ВВП) страны. То есть общая стоимость всех произведенных ею товаров и услуг. Именно этот показатель отражает в цифрах рост или падение национальной экономики.

Если по итогам нынешнего года правительство прогнозирует её трехпроцентное снижение, то в 2023 году нам обещают замедление темпов падения ВВП. Оно должно составить менее процента относительно 2022 года. А в следующие два года экономика, по утверждениям кабинета министров, уже будет расти - на 2,6 в 2024-м и на столько же - в 2025-м. Но это, по сути, не меняет убийственную тенденцию, согласно которой последние 10 лет среднегодовой рост российской экономики составлял не более одного процента. Он втрое отставал от среднемировых показателей, что фактически перечеркивает поставленную президентом задачу войти в пятерку ведущих экономик мира.

Да, предполагается пятипроцентный рост инвестиций в экономику в 2023 году. Но в сложившихся условиях его нельзя признать достаточным. Он попросту будет «съеден» инфляцией, которая, согласно проекту, составит в следующем году те же 5%. А в реальности, как показывает практика, она окажется выше официального прогноза.

Хроническое снижение бюджетных расходов относительно ВВП - это не просто цифры. По сути, речь идет о практике изъятия у общества все большей доли того, что оно создало и заработало. Такая практика носит явно антинациональный характер. Тем более - в сегодняшней кризисной обстановке.

В представленном проекте расходы на прикладную нау-

ку не просто остаются вопиюще низкими, но подвергаются дальнейшему урезанию. Их решили сократить по каждому из 11 разделов бюджета, по которым они распределены. К 2025 году от этих расходов останется 234 миллиарда против 255 в 2022-м. В течение трехлетки они будут ужалены на 8% в номинальном выражении. И более чем на пятую часть - в реальном, учитывая инфляцию. Так, в проекте бюджета прописано сокращение расходов на развитие электронной и радиоэлектронной промышленности - на 9 миллиардов в 2023 году и на 55 миллиардов - в конце трехлетки. А ведь речь идет о направлении, имеющем колоссальное значение не только для гражданской, но и для оборонной сферы. Кто станет производить за нас технику, способную оказаться незаменимой на поле боя, в деле защиты наших границ и суверенитета?

Проект бюджета предлагает урезать расходы по государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции». В следующем году у неё планируют отнять 8% финансирования. С учетом инфляции снижение составит более 13%. А заложенное в программу снижение расходов на техническую модернизацию аграрного сектора - 15%. Еще более вопиющему урезанию решили подвергнуть программу «Развитие рыбохозяйственного комплекса». У нее отбирают 37% финансирования.

Проект бюджета в предложенном нам варианте угрожает не только дальнейшим обветшанием жилого фонда, но и ухудшением состояния окружающей среды. По-

делу, отвечающему за ее охрану, запланировано почти тридцатипроцентное урезание финансирования за три предстоящих года.

Даже в условиях гибридной войны, развязанной Западом против России, «пятая колонна» не только сохраняет возможность неограниченного вывоза капиталов за рубеж, но и беспрецедентным образом активизировала этот процесс. Государство обязано решительно положить ему конец. Продолжать сегодня закрывать глаза на бесконтрольную утечку из страны многомиллиардных финансовых ресурсов - значит совершать преступление перед ней.

Когда на нас обрушился град враждебных санкций, и Запад уже прямо заявил о том, что его цель - уничтожение российской экономики, а вместе с ней - и самой нашей страны, именно мы выступили с программой «Двадцать неотложных мер для преобразования России».

В ней четко прописан план национализации ключевых сфер экономики и банковской системы. Восстановления государственного планирования. Обеспечения продовольственной безопасности и защиты интересов отечественного агропрома. Содействия финансовой системы страны интересам экономического развития. Прекращения вывоза финансовых ресурсов за рубеж. Надёжной защиты трудящихся от безработицы и обнищания. Удвоения прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда. Возвращения к прежнему возрасту выхода на пенсию, действовавшему до «реформы» 2018 года.

Пресс-служба
Йошкар-Олинского ГК КПРФ

Помоги солдату!



В магазинах мясокомбината «Звениговский» появились коробки с надписями «Помоги солдату». В эти коробки жители Йошкар-Олы складывают продукты питания и всё необходимое для воинов, принимающих участие в боевых действиях на Украине. Как нам рассказали продавцы одного из магазинов, они ежедневно отправляют по целой коробке различных подарков в пункт сбора и отправки гумпомощи.

Коммунисты Республики Марий Эл уже несколько месяцев собирают всё необходимое для российских воинов.

Уважаемые жители Йошкар-Олы! Просим помочь нашим солдатам. Они рискуют жизнями, чтобы мы могли жить в мире, спокойно и благополучно.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

Депутаты-коммунисты на 31 сессии Госсобрания Марий Эл

27 октября 2022 года состоялась предбюджетная сессия Госсобрания Республики Марий Эл. Повестка дня состояла из 24 вопросов. По ряду знаковых проблем, поставленных на сессии, коммунисты обозначили свою позицию. Например, по вопросу «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл», говорилось о предоставляемых льготах членам правительства по уходу на пенсию или по болезни. Коммунисты предложили заморозить выплату трёхмесячного денежного содержания, особенно в связи со сложным экономическим и политическим положением страны. С критикой предложения о выплате тройных окладов, и наделянии отставникам других льгот, выступили и представители «Справедливой России». Однако депутаты от «Единой России» проголосовали за предоставление льгот высшим экс-чиновникам республики.

Исполняющий обязанности министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл А.А. Герасименко выступил по внесению изменений в Закон Республики Марий Эл, посвящённый транспортным перевозкам пассажиров на территории Республики Марий Эл. Коммунисты, при-

обсуждении законопроекта, обратили внимание министерства на неудовлетворительную организацию пассажирских перевозок во многих районах республики. Речь идёт о нехватке автотранспорта, халатной работе ряда «недобросовестных перевозчиков». Руководитель заверил депутатов, что новые пассажирские автобусы появятся в 2023 году, а законопроект будет способствовать противодействию недобросовестным перевозчикам.

Депутат от ЛДПР А.А. Мирбадалев внёс законопроект, где предложил при выборах Главы Республики Марий Эл уменьшить «муниципальный фильтр» с 9 до 5%. Как известно, «партия власти» его ввела с целью отсева неугодных правящему режиму претендентов на выборный пост главы региона. Как и следовало ожидать, в своём заключении Правительство республики отвергло это предложение, сославшись на то, что существующая норма фильтра власть удовлетворяет. При голосовании все оппозиционные партии данный законопроект поддержали.

Ряд депутатов, в том числе от КПРФ (С.Н. Царегородцев), внесли предложение, чтобы депутаты Государственного Собрания неукоснительно соблю-

дали свой статус, использовали его только при исполнении своих полномочий. Это предложение поддержали все депутаты.

Государственное Собрание рассмотрело и ряд кадровых назначений. Были утверждены кандидатуры на должности мировых судей. Серьёзное столкновение мнений состоялось по вопросам назначения на должности заместителя председателя Госсобрания и председателя комитета по здравоохранению. ЛДПР и СР предложили свои кандидатуры на эти посты, справедливо посчитав, что партия «ЕР» не должна обладать монопольным правом на власть в госсобрании. Партия ЕР на пост заместителя председателя госсобрании предложила экс-депутата ГД РФ Яковлеву. Коммунисты отказались от голосования по этой кандидатуре, посчитав её недостойной этого поста, так как мало что сделала для республики. 12 депутатов госсобрании высказались и против назначения Швецова на пост руководителя комитета по здравоохранению, культуре и спорту.

На предстоящей 1 декабря сессии по бюджету следует ожидать новых столкновений мнений и позиций по распределению средств налогоплательщиков.

Депутат КПРФ – кондуктор троллейбуса



Пассажиры Йошкар-Олинского троллейбуса № 11 нередко видят кондуктора с значком Депутата КПРФ. На днях один из жителей города обратился в редакцию нашей газеты с просьбой рассказать о депутате из числа рабочих. Действительно, Светлана Семёновна Афанасьева избрана депутатом муниципального образования «Медведевский муниципальный район», победив в 2019 году всех своих соперников. Пятнадцать лет добросовестно работает в МП «Троллейбусный транспорт» в должности кондуктора. Она успешно справляется как с обязанностями кондуктора, так и депутата. Многих своих избирателей она лично знает, они делятся с ней своими нуждами и проблемами.

Светлана Семёновна родилась 7 марта 1971 года в посёлке Мари-Турек, Мари-Турекского района Марийской АССР. Родители работали в колхозе. Рано потеряла родителей. Волжская школа-интернат стала для неё местом жизни и учёбы. Её переводили в школу-интернат п. Советский, Люльпанский детский дом. Успешно закончила среднюю школу в с. Люльпаны. Была пионером, избиралась председателем совета дружины. В 1985 году вступила в комсомол, была секретарём комсомольской организации. За хорошую учёбу и активную работу в шко-

ле была премирована путёвкой во Всесоюзный пионерский лагерь ЦК ВЛКСМ «Орлёнок». С 1989 года по 1993 год училась в Марийском Государственном педагогическом институте имени Н.К. Крупской по специальности «Педагогика и методика начального обучения». После окончания института преподавала в Сенькинской средней школе и школе № 18.

Замужем, имеет двоих сыновей. Супруг – сварщик, работает в РЖД. Дети пошли по стопам отца.

Состоит в КПРФ. По своим политическим убеждениям считает социализм лучшим общественным строем. С.С. Афанасьева систематически выступает против увеличения пенсионного возраста, за повышение заработной платы, за индексации пенсий работающим пенсионерам. Она – за наведение порядка в транспортной сфере, за государственную поддержку муниципального общественного транспорта, за возврат льготного проезда на автобусы и троллейбусы.

Светлана Семёновна обладает обострённым чувством справедливости, неравнодушна к чужой боли и проблемам, что помогает ей успешно трудиться, добросовестно выполнять все возложенные на неё обязанности.

Пресс-служба
Йошкар-Олинского ГК КПРФ

Предложение депутата-коммуниста

В октябре 2022 года депутат Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» В.В. Скобеев (фракция КПРФ) вынес на обсуждение комиссии по бюджету обращение о запрете на время Специальной военной операции (СВО) расходование денежных средств из статей городского бюджета для проведения праздничных мероприятий за исключением детских праздников. В ре-

зультате обсуждения вопроса на постоянной комиссии, все высказались «за». Теперь дело за обсуждением этого вопроса на других комиссиях. Окончательное решение должна принять Сессия.

Пожелаем нашему депутату настойчивости в реализации инициативы, столь важной в нынешних условиях.

Пресс-служба
Йошкар-Олинского ГК КПРФ

Рейтинги МарГУ оставляют желать лучшего

В современном образовательном пространстве России и мира рейтинговая система оценок деятельности вузов давно стала нормой. В основу оценок положен комплексный критерий, как сумма разнообразных показателей. Они, с большей или меньшей точностью, позволяют определить качество образовательного процесса и эффективность научно-исследовательских работ.

Какое место в рейтинговой системе оценок занимает опорный вуз России – Марийский государственный университет (МарГУ)? По итогам 2022 года Round University Ranking (RUR) обновил традиционный глобальный рейтинг высших учебных заведений мира, оценив по 20 различным показателям свыше 1000 участников из практически всех стран мира. В этот список вошли и российские ВУЗы. Их, по данным RUR, оказалось 116 штук. Лучшим высшим учебным заведением в России стал Московский государственный университет (МГУ). По количеству баллов этот ВУЗ занял первую строчку среди отечественных

представителей и семидесятую – в мировом списке.

Среди 116 вузов России, которые приняли участие в рейтинге, МарГУ оказался на 101 месте. В мировом рейтинге Марийский государственный университет занял 951 место, практически аутсайдер.

Сайт «Образование в России» – это информационно-образовательный проект от медиагруппы «Телеграф», рейтинговой оценке подверг 706 вузов России. Согласно данным этого агентства МарГУ занимает 287 место.

По рейтингу Интерфакс в 2022 году Марийский государственный университет занимает 133-135 места (в 2020 году, по данным Интерфакс, входил в первую сотню). Сайт «Вузотека» МарГУ отнёс 201 место среди вузов России. Возможно, для провинциального вуза эти цифры и не плохие – университет удовлетворяет многих выпускников городских и сельских школ Республики Марий Эл. Однако для того, чтобы быть на уровне лучших мировых стандартов, этих результатов деятельности явно недостаточно.

По нашему мнению, подняться на 10-20 пунктов в рейтинговой системе оценок вузов России может способствовать объединение МарГУ с Поволжским государственным технологическим университетом, чьи рейтинговые показатели находятся примерно на том же уровне. Дело здесь в следующем. Во-первых, объединение вузов позволит суммировать основные показатели: учебных корпусов, лабораторий, аудиторных площадей, так как в современных условиях предпочтение отдаётся большим учебным заведениям. Во-вторых, создаст условия для углублённой интеграции специальностей, без многократного дублирования отдельных направлений подготовки студентов (юристов, экономистов, туроператоров и т.д.) В-третьих, в условиях дефицита федерального и республиканского бюджетов возникнет возможность сэкономить на управленческом аппарате, который разросся в двух вузах.

Пресс-служба
Йошкар-Олинского ГК КПРФ

Награды детям войны

В Марийском реском КПРФ ветераны 1928-1945 гг. рождения получают памятные награды. Они относятся к особой категории людей – Детям войны. Им, всем без исключения, ответственные работники вручают медали ЦК КПРФ «Дети войны». Каждая медаль символизирует память о трудном, суровом военном детстве. Наряду с медалями происходит вручение благодарностей от имени депутата ГД РФ С.И. Казанкова. Одновременно идёт сбор подписей в пользу создания в Йошкар-Оле памятника, посвящённого Детям войны.

Можно подойти в Марийский реском КПРФ с 9.00 до 16.00 с паспортом для получения наград. Наш адрес: ул. Волкова, д. 68, оф. 2. Телефон для справок: 30-44-63.



Президент отказался от своего обещания?

«Отсутствие индексации пенсий работающим пенсионерам. Из-за этого работающий пенсионер в среднем теряет свыше 6 тысяч рублей в месяц», – на проблему с пенсиями указала депутат ГД РФ Дмитриева.

В проекте федерального бюджета на 2023-2025 годы индексации пенсий работающим пенсионерам не предусмотрено, отметил глава департамента Минфина Курбан Курбанов в ходе заседания комитета Госдумы по труду и соцполитике.

Следует напомнить о том, что Президент России дал поручение правительству проработать ещё к 1 февраля 2021 года вопрос об индексации пенсий работающим пенсионерам.

МЭФ

Коммунисты отстаивают свой законопроект

9 ноября состоялось заседание Комитета Государственного Собрания Марий Эл по социальному развитию. На нём состоялось обсуждение законопроекта коммунистов, направленного на предоставление бесплатного двухразового питания детям-инвалидам, обучающимся в старших классах. Согласно законопроекту, дети-инвалиды должны иметь возможность получать бесплатное питание в образовательных учреждениях. В настоящее время такое право имеют, согласно Федеральному Закону «Об образовании в Российской Федерации», дети с ограниченными возможностями здоровья. В ответе на предложе-

ние депутатов-коммунистов, подписанное и.о. Первого заместителя Председателя Правительства РМЭ Кузьмина Е.П., было высказано опасение, что предлагаемые законопроектом «изменения могут повлечь расширение круга лиц, имеющих право на бесплатное двухразовое питание, что приведёт к дополнительным расходам...». В качестве вывода он отметил целесообразность законопроекта.

В этих строках, по сути дела, отписки, мы видим всю бездуальность правящего правительства, которое детей-инвалидов отделяет от детей с ограниченными возможностями здоровья.

По итогам обсуждения Комитет по социальному развитию возвратил нашим депутатам законопроект для доработки. В других комитетах Госсобрания этот законопроект даже не рассматривался, а был только поставлен на заочное голосование.

Тем не менее, депутаты фракции КПРФ не намерены сидеть сложа руки и продолжат работу над законопроектом. В самое ближайшее время состоится встреча одного из инициаторов законопроекта В.А. Жезлова с председателем Комитета Госдумы РФ по делам семьи, женщин и детей Ниной Останиной.

А.В. Маслихин, депутат
Госсообрания Марий Эл

Объявление

Уважаемые товарищи!

16 декабря 2022 года в 18.00 в помещении ГК КПРФ (ул. Волкова, 68) состоится очередное занятие в системе политпросвещения коммунистов и сторонников КПРФ.

Тема занятия: **Что год грядущий нам готовит?**

На занятии будут раскрыты следующие вопросы:

- социально-политическое положение России и прогноз развития ситуации внутри страны и на международной арене;

- о прогнозе развития экономики Республики Марий Эл на 2023 и последующие годы;

- перспективы утверждения мира и прекращения конфликтов на постсоветском пространстве.

Докладчики: члены Республиканского и Городского Комитетов КПРФ

Зарплата в Йошкар-Оле

Первое место в рейтинге 100 российских городов по уровню зарплат занимает Новый Уренгой - среднемесячная зарплата в I полугодии 2022 года составила здесь 130 тысяч рублей, на неё можно купить более пяти фиксированных потребительских наборов. В Приволжском федеральном округе самую высокую позицию заняла Казань

- 24 место по стране. Средняя зарплата составила 54,3 тыс. рублей. В Приволжье худшая ситуация - в Йошкар-Оле (86 место по стране), средняя зарплата - 38,2 тыс. рублей.

Исследование подготовили эксперты РИА Рейтинг по данным Росстата.

Пресс-служба Йошкар-Олинского горкома КПРФ

В Бразилии президентом избран социалист

На выборах в Бразилии победил кандидат от социалистических партий Луис Инасиу Лула да Силва. 77-летний политик является основателем и лидером бразильской Партии трудящихся. Избранный на период 2023-2027 годов президент Бразилии назвал своей первоочередной задачей борьбу с голодом и неравенством, восстановление диалога между ветвями власти, климат и проблемы экологии. Он планирует принять меры, ужесточающие оборот оружия в стране, повысить минимальную заработную плату, провести нало-

говую реформу, создать рабочие места, принять меры для снижения выбросов парниковых газов, бороться с коррупцией и дезинформацией в интернете.

По словам избранного лидера Бразилии, неотложным обязательством нового руководства страны является борьба с бедностью. Будущее правительство хочет восстановить доверие к стране, предсказуемость и стабильность, чтобы инвесторы снова могли доверять Бразилии. Явка избирателей на выборы составила около 80%.

103 гуманитарный конвой КПРФ

7 ноября 2022 г., в годовщину Великого Октября, ЦК КПРФ и Общероссийский Штаб протестного движения отправили из совхоза им. Ленина, расположенного в Подмоскovie, очередной, 103-й, гуманитарный конвой в поддержку участвующих в военной спецоперации российских солдат. Часть гуманитарной помощи предназначена для жителей Донецкой и Луганской республик, Хер-

сонской и Запорожской областей.

Коммунисты Республики Марий Эл внесли посильный вклад в формирование конвоя. В большом количестве отправлены продукты питания, мясные и рыбные консервы, овощи, бакалея. Ценная часть груза - термобелье, медикаменты для военнослужащих.

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ

Медицина для россиян подорожала

Стоимость медицинских услуг в России за год выросла в среднем на 15%, следует из результатов исследования «Росгосстраха».

Медицинские услуги резко подорожали в тех областях, где применяют много импортных расходных материалов. Ощутимее всего выросли в цене для россиян услуги стоматологов, больше стали бить по карману исследования УЗИ и МРТ. Примерно

две трети населения вынуждены откладывать деньги на проведение сложных медицинских процедур. Лишь каждому пятому хватает текущего дохода, чтобы оплачивать такие услуги сразу.

Медицина на полных парах несется к платности, которая по ряду направлений усугубляется критической зависимостью от импортного оборудования и «расходников».

Пресс-служба МЭФ

Цитата

Мудрость состоит в том, чтобы говорить истину и, прислушиваясь к голосу правды, поступать согласно с ней.

Гераклит

Аренда жилья в Марий Эл

По доступности аренды жилья Республика Марий Эл занимает 58 место в стране. Только 32,6% семей могут позволить себе арендовать жилплощадь. Доступность съёмного жилья рассчитывалась для семьи из четырёх человек - двоих взрослых и двух детей, которые арендуют типовую двухкомнатную квартиру. При этом предполагается, что 70% доходов они тратят на аренду, остальные 30% - на повседневные расходы.

Правда ПФО

Кредиты в Йошкар-Оле

Регионы Приволжья получают 10 млрд рублей инфраструктурных кредитов - сообщил вице-премьер правительства РФ М. Хуснуллин. Их дают под конкретные проекты в каждом субъекте РФ. Бюджетный заём даётся на 15 лет под 3% годовых. Из этих средств 200 млн рублей выделено на реконструкцию объектов теплоснабжения в Йошкар-Оле.

Правда ПФО

Закрывают Дома культуры

Что происходит с культурой в регионах, в особенности в сельских районах? Каждый год администрация регионов закрывает, сносит, перепрофилирует Дома культуры. Например, в 1975 году в СССР их было 135000. В 1991 году осталось не больше 72000. А в 2022 году в России работает всего 42000 ДК.

Не нужно забывать, что Дома культуры объединяют поколения, создают добрососедство и всегда были неотъемлемой частью духовной жизни в России.

В проекте бюджета РФ по программе «Развитие культуры» на 1922-1924 годы запланировано выделить 519267638 руб. Для полноценного финансирования регионы должны дополнительно выделить 95760639 рублей. Для поддержания на необходимом уровне и дальнейшего развития культуры в России, этих средств явно недостаточно.

МЭФ

Давно пора!

Владимир Путин подписал указ о введении военного положения в четырёх новых субъектах России: ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях. Об этом он объявил на заседании Совета безопасности России.

Объемы снижаются

В Росстате сообщили, что объем промышленного производства в России в сентябре 2022 года снизился на 3,1% по сравнению с сентябрем прошлого года.

Всероссийский творческий конкурс «Русский Лад – 2023»

Конкурс призван способствовать популяризации отечественной культуры и искусства, идей патриотизма и гражданских ценностей, укреплению дружбы народов России, межнациональных и межрегиональных связей, преемственности поколений, развитию творческих связей между деятелями культуры и искусства, повышению их профессионального мастерства.

В каждой номинации (кроме номинации «Подвижничество и просветительская деятельность») имеются две возрастные категории участников: 1) взрослая - от 18 лет и старше, 2) юношеская - от 14 до 18 лет.

Конкурсные материалы должны быть отправлены на электронную почту Марийского отделения «Русский Лад» kprf12@yandex.ru с пометкой на конкурс для А.В. Маслихина до **1 апреля 2023 г.** Материалы на рассмотрение Жюри Конкурса принимаются только от Марийского регионального отделения ВСД «Русский Лад». В случае, если в адрес Жюри будут присланы самостоятельные индивидуальные заявки, они будут перенаправлены в адрес отделения Движения, в регионе которого проживает заявитель.

Лауреаты 1-й степени приглашаются в Москву на празднование Дня русского языка и вручения диплома и премии. Проезд и проживание - за счёт организаторов Конкурса. Дипломы лауреатов 2-й и 3-й степеней и дипломатиков Конкурса вручаются участникам Конкурса на местах.

Требования к заявкам и конкурсным материалам. В заявке должны быть указаны возрастная категория участников (14-18 лет или 18 лет и старше), наименование прилагаемых материалов, ФИО авторов и исполнителей или название коллектива полностью, их род занятий, точный электронный адрес и телефон. К заявке должны быть приложены конкурсные материалы - видеоролики (либо записи авторских песен в формате МП3), тексты стихотворений, прозы, публикаций в текстовой программе WORD, формат DOC, DOCX, качественные фотографии изделий приклад-

Поздравления

Йошкар-Олинское местное отделение КПРФ, редколлегия «Голос правды в Йошкар-Оле» поздравляет наших товарищей с Днём рождения:

Белякову Аиду Антониновну
Васильева Валерия Иосифовича
Жильцова Сергея Владимировича
Коновалова Владимира Дмитриевича
Кошкина Виктора Ивановича
Миндерова Леонида Яковлевича
Полевщикова Александра Олеговича
Романову Зинаиду Ивановну
Саватеева Андрея Юрьевича
Туманова Александра Сергеевича
Чернышёва Вадима Васильевича
Щеглова Сергея Анатольевича

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!

ного искусства и прочее, в соответствии с рекомендациями по каждой номинации

Номинации.

1) «Поэзия». Жанр - стихотворение, басня, баллада. Объем произведения - не более 100 строк.

2) «Проза». Объем произведений не должен превышать 7 страниц текста, набранного 12 кеглем электронного шрифта Times New Roman.

3) «Песня фольклорного и этнического жанра». К рассмотрению Жюри Фестиваля-конкурса принимается видео или аудиоматериал с записью исполнения песни фольклорного или этнического жанра. Продолжительность одного произведения не более 4 минут.

4) «Песня советских/российских композиторов». Продолжительность одного произведения не более 4 минут.

5) «Произведение прикладного искусства». Принимаются качественные фотографии изготовленного вручную изделия, выполненного из натуральных материалов в традиционных техниках коренных народов России. В сопроводительном документе должны быть - описание изделия, техника его изготовления и сведения об авторе.

6) «Авторский любительский видеосюжет». Принимается короткий, не более 5 минут, завершённый видеосюжет. Формат - любой, предпочтительнее mp4, кодек H.264. В титрах после видео должно быть указано название сюжета, имена авторов, место и дата съемки. В сопроводительном письме должна быть краткая аннотация сюжета и сведения об авторах.

7) «Публицистика». Жанр - очерк, статья, фельетон, репортаж. Объем произведения - не более 30 тысяч знаков.

8) «Подвижничество и просветительская деятельность». К представлению должны прилагаться информации, публикации в СМИ, статьи, фото, видео или иные подтверждающие материалы.

Ответственный по Республике Марий Эл - А.В. Маслихин, секретарь рескома КПРФ, тел.: (8362) 45-91-86, e-mail: kprf12@yandex.ru.